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●国道１５９号金沢東部環状道路 観法寺ヤッタ遺跡で「遺跡発掘体験教室」が行われました！

９月５日(土)に国道１５９号金沢東部環状道路の事業用地にて、石川県内の親子１０組（２２

名）を対象とした遺跡発掘体験教室（石川県教育委員会・埋蔵文化財センター主催）が行われま

した。

はじめに、金沢河川国道事務所より道路事業の概要や道路整備による効果を説明した後、埋蔵

文化財センターより埋蔵文化財の調査方法や観法寺ヤッタ遺跡の歴史について学び、実際に発掘

作業や洗浄作業を体験し、古代・中世の集落跡から、土器の破片・木簡などを確認しました。

金沢東部環状道路の事業用地では、多数の遺跡の存在が確認されており、調査が完了した箇所

から順に、工事の施工が可能となります。

金沢東部環状道路では今年度も引き続き、埋蔵文化財調査を推進し、４車線化の工事を進めて

おります。

【道路事業の概要説明】 【発掘体験の様子】 【金沢市月浦町から鈴見台を臨む】

今回の協議会では、国道１５７号有松二丁目交差点など金

沢市内の国、県、市道５箇所で実施する交通事故対策につい

て報告しました。

また、広域的な自転車ネットワーク候補路線（案）に金沢

大学角間キャンパス付近の県道１．２ｋｍを追加しました。

その他、金沢自転車事故対策研究会で作成している「自転

車交通安全のための街頭指導マニュアル」について報告を行

いました。

●第２１回金沢自転車ネットワーク協議会を開催

８月５日（水）に金沢河川国道事務所にて第２１回目とな

る金沢自転車ネットワーク協議会を開催しました。

この協議会は歩行者・自転車・クルマのそれぞれが安全に

安心して通行できる道路空間の創出に向けて、学識者・道路

管理者・警察が連携を図りつつ、自転車関連施策に関する情

報共有を行うことを目的としております。 【協議会の様子】

関連URL：金沢自転車ネットワーク協議会ＨＰ http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/douro/bicycle.co/

記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/r2/p0803_1.pdf

【有松二丁目交差点の対策（イメージ）】



関連URL：記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/r2/p0915_1.pdf

【加賀特殊車両指導取締基地での取締の様子】

●違法トラックの取締りを実施

金沢河川国道事務所では、過積載車両や大型車両の違法運行に伴う道路・橋梁の損傷や、重大

事故を未然に防止する事を目的として、石川県警察本部、中日本高速道路(株)金沢支社の３者合同

による違法トラックの取締りを定期的に実施しております。

９月１５日（火）に加賀市熊坂町の国道８号加賀特殊車両指導取締基地及び北陸自動車道加賀IC

で違法トラックの取締りを実施しました。特殊車両7台を加賀特殊車両指導取締基地に引き込んで、

トラック２台を警告しました。

今後も道路保全、重大事故防止のため、警察等関係機関と連携した取り組みを実施していきます。
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関連URL：記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/r2/p0911_2.pdf

【点灯式の様子】

●犀川大橋を青くライトアップ ～医療従事者への感謝と応援の意を込めて～

『金沢河川国道事務所』と『金沢片町まちづくり会議』は、長寿橋のＰＲ、地域の魅力や賑わい創出

の支援、そしてコロナ禍での医療従事者への感謝と応援の意を込めて、国の登録有形文化財であ

る国道１５７号の「犀川大橋」を青色でライトアップしています。

ライトアップを開始するにあたり、９月１８日（金）１７：３０より、犀川大橋上流左岸河川敷「河川公

園」にて点灯式を行いました。

点灯期間は９月１８日（金）～１１月２日（月）（予定）の１７：００～２４：００です。

【犀川大橋ライトアップの様子】



★お問い合わせ先★
国土交通省 北陸地方整備局 金沢河川国道事務所 副所長 尾崎 誠
電話 076-264-8800（代表） ＦＡＸ 076-233-9631
金沢河川国道事務所ホームページ URL：http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/
金沢河川国道事務所モバイルサイト（携帯サイト） URL：http://roadinfo.kanazawa-mlit.com/k/
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●第２０回石川県道路安全･円滑化検討委員会を開催

【会議の様子】

また、「金沢森本IC口交差点」は、近辺への企業進出による渋滞

対策として、今年度ピンポイント渋滞対策を予定していることを報

告しました。

引き続き、交通課題解決のため最新データによる事故や渋滞状況

のモニタリング・検証、対策の検討を実施していきます。

関連URL：記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/r2/p0918_1.pdf

９月２４日(木)に金沢河川国道事務所にて第２０回石川県道路安全・円滑化検討委員会を開催

しました。

この委員会は、石川県内の道路の安全性向上・交通の円滑化を図るため、道路利用者・警察・

道路管理者等の様々な視点から、交通事故や交通渋滞の対策について情報共有及び議論する場と

して、平成２０年度に設立しました。

今回の委員会では主要渋滞箇所、交通事故危険区間見直し及びピンポイント渋滞対策や事故危

険区間、生活道路の交通安全対策の実施状況等について報告を行いました。

主要渋滞箇所の見直しにより、交通混雑が発生している野々市市の国道１５７号の「太平寺交

差点」と金沢市の国道１５９号の「金沢森本IC口交差点」を新たに追加し、野々市市の「太平寺

交差点」は事故危険区間としても新たに追加しました。

●第３２回金沢河川国道事務所建設労働災害防止大会を開催

【会長の開催挨拶】 【安全管理優良受注者紹介】 【受注者による安全宣言】

９月２３日（水）に石川県地場産業振興センターにて金沢河川国道事務所が発注した工事関

係者及び監督職員等らが参加し「第３２回金沢河川国道事務所建設労働災害防止大会」を開催

しました。

今回は、参加人数の制限や大会時間の短縮等の新型コロナウイルス感染拡大防止対策を図り

ながら、「建設労働災害の撲滅と安全意識の高揚」を図る取り組みの一環として、建設現場で

の無事故・無災害を目指す目的で開催しました。

平成３１年度・令和元年度の活動報告、令和２年度安全管理優良受注者表彰の紹介、安全宣

言・安全重点目標の採択が行われました。

関連URL：記者発表資料 http://www.hrr.mlit.go.jp/kanazawa/mb5_kouhou/press/r2/p0917_1.pdf


